

# 习近平在党史学习教育动员大会上强调

## 学党史悟思想办实事开新局 以优异成绩迎接建党一百周年

央视网消息:党史学习教育动员大会20日上午在北京召开,中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,在全党开展党史学习教育,是党中央立足党的百年历史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策。全党同志要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局,以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程,以优异成绩迎接建党一百周年。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正,国家副主席王岐山出席会议,中共中央政治局常委王沪宁主持会议。王沪宁在主持会议时表示,习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、视野宏大、思想深邃,深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义,深刻阐明了党史学习教育的重点和工作要求,对党史学习教育进行了全面动员和部署,为我们开展好党史学习教育指明了方向,提供了根本遵循。各级党委(党组)要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,

提高思想认识和政治站位,抓好本地区本部门本单位的学习教育工作。中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会党组成员,最高人民检察院检察长,最高人民检察院检察长,全国人大常委会委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协党组成员,中央军委委员出席会议。

会议以电视电话会议形式召开,党史学习教育领导小组成员,各省区市和副省级城市、新疆生产建设兵团领导班子成员,中央和国家机关各部门、各人民团体,中管金融企业、中管企业、中管高校,军队有关单位主要负责同志,党史学习教育中央宣讲团成员等参加会议。

## 首批科兴新冠疫苗成品运抵墨西哥 墨总统向中方致谢

海外网2月21日电据中国驻墨西哥大使馆微信公众号消息,2月20日,首批20万剂中国科兴新冠疫苗成品运抵墨西哥。墨西哥总统洛佩斯致电青桥大使,对习近平主席和中国政府大力支持墨抗工作、紧急驰援疫苗成品表示衷心感谢。

当天早晨,墨政府在墨西哥城机场举行迎接科兴疫苗抵墨仪式。祝青桥大使,墨外长埃布拉德特别代表、多边和人权事务副外长德尔加多,墨国家公务员社保局局长拉米雷斯,使馆经商公使衔参赞邹传明等出席。

祝大使在致辞中表示,新冠疫情暴发以来,中墨同舟共济、守望相助。中方在国内疫苗需求巨大、企业产能有限的情况下,紧急向墨方提供疫苗成品,充分体现了中方对中墨关系的高度重视和对墨西哥人民的深情厚谊。中国疫苗抵墨标志着两国抗疫合作取得了新的重要进展。相信中国疫苗将为墨方推进国家疫苗接种计划并最终战胜疫情发挥积极作用。祝大使强调,中方

主张让疫苗成为各国人民用得上、用得着的公共产品,真正成为“人民的疫苗”,为实现疫苗在发展中国家可及性和可负担性作出贡献。中方愿同墨方一道,以疫苗合作为契机,共同推动构建人类卫生健康共同体。



## 上海:苏州河畔沐春光

2月21日,人们在上海苏州河边漫步休闲。近日,上海地区气温回暖,众多市民游客来到户外,赏春花、沐暖阳,迎接春天的到来。

新华社记者方喆攝

## 津巴布韦总统姆南加古瓦 再次感谢中国向津援助新冠疫苗

当地时间20日,津巴布韦总统姆南加古瓦在出席该国已故前副总统监姆波夫的葬礼时,通过津国家电视台发表讲话,再次对中国向津巴布韦援助新冠疫苗表示感谢。这也是本月12日以来,姆南加古瓦总统第5次在公开场合就疫苗援助向中国表示谢意。

姆南加古瓦说,本周早些时候,津巴布韦从中国获得了津方的第一批新冠疫苗,疫苗接种工作已于本周四正式启动。他强调,津巴布韦副总统兼卫生部长奇温加以及部分抗疫一线工作人员已经接种了这批由中国生产的新冠疫苗,这证明疫苗是安全有效的。他指出,当前,世界多国都需要新冠疫苗,而中国将津巴布韦放在第一批疫苗受援国中,津巴布韦称赞这样的人道主义关爱。

中国援助津巴布韦新冠疫苗,疫苗接种工作已于本周四正式启动。他强调,津巴布韦副总统兼卫生部长奇温加以及部分抗疫一线工作人员已经接种了这批由中国生产的新冠疫苗,这证明疫苗是安全有效的。他指出,当前,世界多国都需要新冠疫苗,而中国将津巴布韦放在第一批疫苗受援国中,津巴布韦称赞这样的人道主义关爱。

当地时间15日清晨由津巴布韦政府专机运抵津首都哈拉雷,这是津巴布韦获得的首批新冠疫苗。据介绍,津政府还向中方购买了一批新冠疫苗,预计3月上旬运抵津巴布韦。此外,津方还将从俄罗斯、印度、英国等国家获得新冠疫苗。

## 潜逃乱港分子在海外办刊物散播“港独”及煽暴 香港政界敦促港府采取行动



梁頌恒(港媒资料图)

【环球网综合报道】据香港《文汇报》2月21日报道,网上近日流传一本名为《自由港》的刊物,最新一期包含多个潜逃的“港独”组织和“港独”分子,从不同角度入手撰写散播“港独”思想及煽动暴力的文章。多名香港政界人士20日表示,有关的电子刊物涉嫌违反香港国安法,特区政府应提高警惕并采取相应行动,不能任由别有用心者透过网络发表“港独”言论危害香港,蓄意掀起政治风暴。

民建联立法会议员葛佩帆表示,不少黑暴组织自香港国安法落实后表面上宣称已经解散,但不排除他们转成地下化的模式运作,随时策划挑起事端,而有关刊物涉嫌违反香港国安法。

葛佩帆强调,不能容忍黑暴通过网络散播“港独”思想,而无论在什么地方发表“港独”言论都有可能触犯香港国安法,呼吁特区政府及社会切勿掉以轻心,要防止黑暴势力死灰复燃。

新民党立法会议员容海恩认为,“揽炒”分子在海外借网上平台破坏香港、挑战“一国两制”,不排除其中有外部势力指点。她表示,刊物中相关言论有可能违反香港国安法,并强调作者只要为香港人,不论在何地发表相关言论都是违法。

容海恩认为,特区政府应该留意相关情报,检视发放刊物、文宣的相关平台,警方也要采取相应行动,防止香港的黑暴势力卷土重来。

公民力量发言人林宇星批评,“揽炒”分子在网上散播违法言论,寻求外国政治势力介入香港事务,以各种行为去维持自己的热度。他认为,若刊物中的内容涉嫌违反香港国安法,特区政府要明确表示立场,警方也需要严厉执法,并要求特区政府防患于未然,防止有人借机掀起政治风暴。

## 中越两国公安部第七次合作打击犯罪会议在河内举行

新华社河内电 中越两国公安部第七次合作打击犯罪会议19日在河内举行。国务委员、公安部部长赵克志与越共中央政治局委员、公安部部长苏林共同主持会议。

赵克志积极评价了中越两国公安部第六次合作打击犯罪会议以来取得的积极成效。他指出,两年多来,中越两国公安部以习近平总书记与阮富仲总书记的重要共识为根本遵循,始终坚持政治引领,始终坚持团结互助,始终坚持密切沟通,确保了中越执法安全合作的正确方向,推动了中越执法安全合作蓬勃发展。

会议前,赵克志与苏林举行了会谈。会议后,赵克志和苏林共同签署了中越两国公安部第七次合作打击犯罪会议纪要,并见证双方签署了移民和出入境领域及打击网络犯罪、电信网络诈骗等领域的合作文件。

赵克志指出,中共十九届五中全会擘画了中国发展新蓝图,越共十三大开启了越南社会主义现代化建设新征程。新形势下,双方比任何时候都需要巩固传统友好,深化务实合作,维护共同安全。双方要从政治上把握执法合作,将维护各自政治安全放在首位,切实巩固共产党执政地位。要从战略上谋划执法合作,制定未来5年合作规划,加强多领域协调配合,打造中越执法安全命运共同体,切实维护双方长远利益。要从实效上检验执法合作,深化在打击跨境赌博、电信诈骗、反恐和执法能力建设等领域合作,为加

快“一带一路”倡议和“两廊一圈”战略对接营造良好安全环境,切实服务两国人民。希望双方携手并肩,推动中越执法安全合作不断前进,为中越全面战略合作伙伴关系持续健康发展,为两国和本地区的安全稳定作出新的更大贡献。

苏林在致辞时表示,越中执法安全合作不断巩固,在维护两国政治安全和社会稳定中发挥了重要作用,符合两国人民长远和根本利益。要认真落实两党两国领导人重要共识,不断增进政治互信,深化互利合作,推动越中全面战略合作伙伴关系深入发展。

## 德媒又炒作所谓“武汉实验室泄露”等阴谋论 中方表明严正立场

2月20日,德国《图片报》再次发表消息和评论,散布和炒作所谓的“武汉实验室泄露”的“阴谋论”“中国责任论”“赔偿论”。对此,驻德国使馆表示强烈不满和愤慨,并表明以下严正立场:

有顶级科学家和疾控专家公开否定的情况下,该报仍热衷于散布所谓的“武汉病毒所泄露病毒”等谣言,并在此基础上煞有其事、厚颜无耻地提出所谓“中国应回答的五个问题”,实在令人不齿。

《图片报》引用的所谓“报告”并非严谨科学的研究报告,甫一发布即受到德学术界、媒体和民众广泛质疑和批评。

疫情是天灾,中国同其他国家一样,都是受害者。疫情发生以来,中方国际通报的渠道始终快速、及时、公开、透明。中国政府和世卫组织双方公布的时间线是清晰有力的明证。中方也积极与世卫组织和许多国家开展国际合作,共同抗击疫情,得到国际社会普遍认可。

武汉病毒研究所P4实验室具有严格的防护设施和措施。在2019年12月30日接收新冠肺炎患者的首批检测试样前,该所完全没有接触过、研究过或者保存过新冠病毒。

世卫组织派出国际专家组于2021年1月至2月在武汉与中方专家组成联合专家组,共同开展全球溯源中国部分工作。联合专家组对新冠病毒从自然宿主直接传播和通过冷链食品、中间宿主、实验室等四种引入人类途径的可能进行了科学评估,认为新冠病毒“比较可能”经中间宿主引入人类,也“可能”直接传播或者通过冷链食品引入人类,“极不可能”通过实验室引入人类。

在已经被世界上几乎所有国家广泛质疑和批评的情况下,该报仍热衷于散布所谓的“武汉病毒所泄露病毒”等谣言,并在此基础上煞有其事、厚颜无耻地提出所谓“中国应回答的五个问题”,实在令人不齿。

中方始终认为,新冠病毒溯源是一个复杂的科学问题,应由科学家严谨地开展国际科学研究与合作。中国将继续同国际社会共同推进抗击疫情,共同为早日彻底战胜疫情而不懈努力。

殷鉴不远,“谎言重复一千遍就变成真理”的时代已经一去不返了!中方奉劝有关媒体不要一错再错,彻底摒弃无知和偏见,不要愚弄读者,更不要低估读者的判断力,多做有利于德国和国际抗疫大局的事情。

殷鉴不远,“谎言重复一千遍就变成真理”的时代已经一去不返了!中方奉劝有关媒体不要一错再错,彻底摒弃无知和偏见,不要愚弄读者,更不要低估读者的判断力,多做有利于德国和国际抗疫大局的事情。

来源:中国驻德国大使馆

## 31省份新增新冠肺炎确诊病例7例 均为境外输入病例

中新网2月21日电 据中国国家卫生健康委员会官方网站消息,2月20日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例7例,均为境外输入病例(上海3例,四川2例,辽宁1例,广东1例);无新增死亡病例;新增疑似病例2例,均为境外输入病例(均在上海)。

报告,现有确诊病例423例(其中重症病例2例),累计治愈出院病例84772例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例89831例,现有疑似病例3例。累计追踪到密切接触者976157人,尚在医学观察的密切接触者7929人。

当日新增治愈出院病例38例,解除医学观察的密切接触者705人,重症病例较前一日减少3例。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者6例(均为境外输入);当日转为确诊病例1例(为境外输入);当日解除医学观察20例(境外输入13例);尚在医学观察无症状感染者316例(境外输入274例)。

境外输入现有确诊病例193例(无重症病例),现有疑似病例3例。累计确诊病例4928例,累计治愈出院病例4735例,无死亡病例。

累计收到港澳台地区通报确诊病例11838例。其中,香港特别行政区10848例(出院10362例,死亡197例),澳门特别行政区48例(出院47例),台湾地区942例(出院893例,死亡9例)。

